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山阳中学2016—2017学年度第二学期期末考试高一数学试卷

（时间：120分钟，满分150分）  命题：贾新怀

一、选择题：（本大题共12小题,每小题5分共60分.）
1.计算：[image: image236.png]0790 100 110 120 130 140 150 38



的值是（     ）

  A. [image: image2.wmf]2
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             B. [image: image3.wmf]1
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              C. [image: image4.wmf]2

3

              D. [image: image5.wmf]2
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为了了解1500名学生对学校食堂伙食的意见，打算从中抽取一个容量为30的样本，考虑采用    

  系统抽样，则分段的间隔(抽样间距)为(　 　)

A．20              B．30               C．40                D．50

3.已知正方形[image: image6.wmf]ABCD

的边长为[image: image7.wmf]1

，则[image: image8.wmf]AC

AB

×

的值是（     ）

A. [image: image9.wmf]1

              B. [image: image10.wmf]2

2

              C.[image: image11.wmf]2

               D.[image: image12.wmf]2


4.为了了解某种轮胎的性能，随机抽取了8个进行测试，其最远里程数分别（单位：1000km）为：

96,  112,  97,  108,  99,  104,  86,   98，则它们的中位数是(     )

A．100            B．99                C．98.5             D．98

5．点[image: image13.wmf](,)

Axy

是[image: image14.wmf]0

300
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 角终边与单位圆的交点，则[image: image15.wmf]y

x

的值为（    ）

A. [image: image16.wmf]3

           B. [image: image17.wmf]3
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              C. [image: image18.wmf]3
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             D. [image: image19.wmf]3
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6.下列函数是奇函数的是（      ）

A.[image: image20.wmf]2
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7.已知向量[image: image24.wmf]0
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,若向量[image: image28.wmf]a

与向量[image: image29.wmf]b

共线，则（     ）
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          B.[image: image31.wmf]0
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            C.[image: image32.wmf]1
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∥[image: image33.wmf]2
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             D.[image: image34.wmf]1
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∥[image: image35.wmf]2
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或[image: image36.wmf]0
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8.工人月工资[image: image37.wmf]y

(元)关于劳动生产率x(千元)的回归方程为[image: image38.wmf]x

y

80
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+
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，下列说法中正确的个数是(　　)

    ①劳动生产率为1000元时，工资为730元；

    ②劳动生产率提高1000元，则工资提高80元；

    ③劳动生产率提高1000元，则工资提高730元；

    ④当月工资为810元时，劳动生产率约为2000元．

   A．1                  B．2                   C．3                   D．4
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9.如图所示，M是△ABC的边AB的中点，若[image: image39.wmf]b
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，则[image: image40.wmf]=
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   A. [image: image41.wmf]b
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a

2

+





C. [image: image43.wmf]b
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               D. [image: image44.wmf]b
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10.已知函数[image: image45.wmf]sin()

yAx

wj
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，在一个周期内当[image: image46.wmf]π
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x
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时，有最大值2，当[image: image47.wmf]7
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时，有最小

   值[image: image48.wmf]2
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，那么该函数的表达式是（　   ）

A.  [image: image49.wmf]π
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                     B. [image: image50.wmf]π
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  C.  [image: image51.wmf]1
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11.已知:[image: image53.wmf]()sin3
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，则[image: image54.wmf])
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的值为（    ）

 A.[image: image55.wmf]4033

              B. [image: image56.wmf]4033
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             C.  [image: image57.wmf]8066

           D. [image: image58.wmf]8066

-


12. 若[image: image59.wmf]q

为三角形的一个内角，且对任意实数[image: image60.wmf]x

，[image: image61.wmf]2

cos4sin60

xx
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恒成立，则[image: image62.wmf]q

的取值范围为（    ）
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第Ⅱ卷   非选择题（共90分）

二、填空题：（本大题共4小题，每小题5分共20分）

13.某汽车站每隔15分钟就有一辆汽车到达，乘客到达车站的时刻是任意的，则一位乘客到达车

站后等车时间大于10分钟的概率是     ．
已知向量[image: image67.wmf])

2

,

1

(

=

a

，向量[image: image68.wmf])

4

,

3

(
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=

b

,则向量[image: image69.wmf]a

在向量[image: image70.wmf]b

方向上的投影为______.

[image: image234.wmf]
15.已知函数[image: image71.wmf]î
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，右图表示的是给定的[image: image72.wmf]x

值，

  求其对应的函数值[image: image73.wmf]y

的程序框图，

则①处应填写________；②处应填写________．

如图，在[image: image74.wmf]PBO

Rt

D

中， [image: image75.wmf]0

90

=

Ð
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，以[image: image76.wmf]O

为圆心、[image: image77.wmf]OB


为半径作圆弧交[image: image78.wmf]OP

于[image: image79.wmf]A

点．若圆弧[image: image80.wmf]AB

等分[image: image81.wmf]POB

D

的面积，
且[image: image82.wmf]AOB

a

Ð=

弧度，则[image: image83.wmf]tan

a

a

=        . 
[image: image235.png]



三、解答题:（本大题共6小题，共70分）

17．（本小题满分10分）

      已知:[image: image84.wmf])
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；

（I）化简[image: image85.wmf])
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f

； （Ⅱ）若[image: image86.wmf]a

是第三象限角，且[image: image87.wmf]5

3

)

2

3

cos(

=
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p

，求[image: image88.wmf])

(

a

f

的值．

18．（本小题满分12分）

如图，在平行四边形[image: image89.wmf]ABCD

中，[image: image90.wmf]4

=

AB

，[image: image91.wmf]2
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AD

，[image: image92.wmf]0

60

=

Ð

BAD

，[image: image93.wmf]F

E

,

分别为

[image: image94.wmf]AB

，[image: image95.wmf]BC

上的点，且[image: image96.wmf]2

AEEB

=

，[image: image97.wmf]2

CFFB
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． 
（1）若[image: image98.wmf]DExAByAD

=+

uuuruuuruuur

，求[image: image99.wmf]x

，[image: image100.wmf]y

的值；
（2）求[image: image101.wmf]DE

AB

×

的值；
（3）求[image: image102.wmf]cos

BEF

Ð

．
19．（本小题满分12分）

某校从参加高三模拟考试的学生中随机抽取60名学生，将其数学成绩(均为整数)分成六段[90,100)，[100,110)，…，[140,150)后得到如下部分频率分布直方图．观察图形的信息，回答下列问题：

求分数在[120,130)内的频率，并补全这个频

率分布直方图；                                           

统计方法中，同一组数据常用该组区间的中点

值作为代表，据此估计本次考试的平均分；

(3)用分层抽样的方法在分数段为[110,130)的学生中抽取一个容量为6的样本，将该样本看成一个总体，从中任取2个，求至多有1人在分数段[120,130)内的概率．


20．（本小题满分12分）

已知[image: image103.wmf](1,2),(3,4),()

abcabR

ll

==-=+Î

rrrrr

.
（1）当[image: image104.wmf]l

为何值时,[image: image105.wmf]||

c

r

最小? 此时[image: image106.wmf]c

r

与[image: image107.wmf]b

r

的位置关系如何?
（2）当[image: image108.wmf]l

为何值时,[image: image109.wmf]c

r

与[image: image110.wmf]a

r

的夹角最小? 此时[image: image111.wmf]c

r

与[image: image112.wmf]a

r

的位置关系如何?
21．（本小题满分12分）

先后2次抛掷一枚骰子，将得到的点数分别记为[image: image113.wmf]b

a

,

；

（Ⅰ）求满足[image: image114.wmf]25

2

2

=

+

b

a

的概率；

（Ⅱ）设三条线段的长分别为[image: image115.wmf]ab

，

和5，求这三条线段能围成等腰三角形（含等边三角形）的概率.

22．（本小题满分12分）

    已知函数[image: image116.wmf])
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相邻两对称轴间的距离为[image: image117.wmf]2

p

，若将[image: image118.wmf])

(

x

f

的图像先向左平移[image: image119.wmf]12

p

个单位，再向下平移1个单位，所得的函数[image: image120.wmf])

(

x

g

为奇函数.

（1）求[image: image121.wmf])

(

x

f

的解析式，并求[image: image122.wmf])

(

x

f

的对称中心；

（2）若关于[image: image123.wmf]x

的方程[image: image124.wmf]0
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g

在区间[image: image125.wmf]]

2

,

0

[

p

上有两个不相等的实根，求实数[image: image126.wmf]m

的取值范围.

高一数学试题答案

选择题：
 1. B  2. D  3. A   4. C  5.A   6.A  7.D  8. C   9. C  10.B  11.D   12.C

填空题： 

13. [image: image127.wmf]3
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     14．-1   15. ①  [image: image128.wmf]2
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x

； ②  [image: image129.wmf]x
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． 16.  [image: image130.wmf]1
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三、解答题: （本大题共6小题，共75分）
17．（本小题满分12分）

解： 解析：

（I）
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（Ⅱ）[image: image132.wmf]5
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，所以[image: image133.wmf]5
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又由[image: image134.wmf]a

是第三象限角，所以[image: image135.wmf]5
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18．（本小题满分12分）
解：（1）[image: image137.wmf]\
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（3）设[image: image144.wmf],
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的夹角为[image: image145.wmf]q
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又[image: image150.wmf]Q
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[image: image153.wmf]20
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19．（本小题满分12分）
(1)分数在[120,130)内的频率为：1－(0.1＋0.15＋0.15＋0.25＋0.05)＝1－0.7＝0.3.

eq \f(频率,组距)＝eq \f(0.3,10)＝0.03，补全后的直方图如下：

[image: image154.png]07790 100 110 120 130 140 150 3




(2)平均分为：95×0.1＋105×0.15＋115×0.15＋125×0.3＋135×0.25＋145×0.05＝121.

(3)由题意，[110,120)分数段的人数为：60×0.15＝9人，

[120,130)分数段的人数为：60×0.3＝18人．

∵用分层抽样的方法在分数段为[110,130)的学生中抽取一个容量为6的样本，

∴需在[110,120)分数段内抽取2人，并分别记为m，n；

在[120,130)分数段内抽取4人并分别记为a，b，c，d；

设“从样本中任取2人，至多有1人在分数段[120,130)内”为事件A，

则基本事件有：(m，n)，(m，a)，(m，b)，(m，c)，(m，d)，(n，a)，(n，b)，

(n，c)，(n，d)，(a，b)，(a，c)，(a，d)，(b，c)，(b，d)，(c，d)共15种．

事件A包含的基本事件有：(m，n)，(m，a)，(m，b)，(m，c)，(m，d)，(n，a)，

(n，b)，(n，c)，(n，d)共9种．

∴P(A)＝eq \f(9,15)＝eq \f(3,5)
（本小题满分12分）

解析： （1）[image: image155.wmf](13,24)
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当[image: image158.wmf]1
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时,[image: image159.wmf]||
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,[image: image161.wmf]86
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∴当[image: image163.wmf]1
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时,[image: image164.wmf]||
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最小,此时[image: image165.wmf]bc
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（2）设[image: image166.wmf]c

r

与[image: image167.wmf]a

r

的夹角为[image: image168.wmf]q

, 则[image: image169.wmf]22
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,
要[image: image170.wmf]c

r

与[image: image171.wmf]a

r

的夹角最小,则[image: image172.wmf]cos

q

最大,∵[image: image173.wmf]0
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££

,故[image: image174.wmf]cos

q

的最大值为[image: image175.wmf]1

,此时[image: image176.wmf]0
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,
[image: image177.wmf]2
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,解之得[image: image178.wmf]0
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,[image: image179.wmf](1,2)
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∴[image: image180.wmf]0
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=

时,[image: image181.wmf]c

r

与[image: image182.wmf]a

r

的夹角最小,此时[image: image183.wmf]c

r

与[image: image184.wmf]a

r

平行(答案写相等也对）.

（本小题满分12分）

解：（Ⅰ）[image: image185.wmf]1

18

（Ⅱ）[image: image186.wmf]7
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（Ⅰ）由于[image: image187.wmf]{1,2,3,4,5,6}
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，

∴满足条件的情况只有[image: image188.wmf]34
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==

，

，或[image: image189.wmf]43
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，

两种情况． ……………4分

∴满足[image: image190.wmf]22

25
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+=

的概率为[image: image191.wmf]21

3618

=

． …………………………………………5分

（Ⅱ）∵三角形的一边长为5，三条线段围成等腰三角形，

∴当[image: image192.wmf]1

a

=

时，[image: image193.wmf]5

b

=

，共1个基本事件；

当[image: image194.wmf]2

a
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时，[image: image195.wmf]5
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=

，共1个基本事件；

当[image: image196.wmf]3
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时，[image: image197.wmf]{35}
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，

，共2个基本事件；

当[image: image198.wmf]4
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时，[image: image199.wmf]{45}
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，

，共2个基本事件；

当[image: image200.wmf]5
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时，[image: image201.wmf]{123456}
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，共6个基本事件；

当[image: image202.wmf]6
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=

时，[image: image203.wmf]{56}

b

Î

，

，共2个基本事件；

∴满足条件的基本事件共有1＋1＋2＋2＋6＋2＝14个．…………………………11分

∴三条线段能围成等腰三角形的概率为[image: image204.wmf]147

3618

=

．…………………………………12分

22．（本小题满分12分）
解析：（1）由条件得：[image: image205.wmf]p
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